



Голос времени

13 ЯНВАРЯ
СРЕДА 2010

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 3 (7078)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

День российской печати

С профессиональным праздником работников ставропольской прессы поздравили руководители края губернатор Валерий ГАЕВСКИЙ и председатель Госдумы СК Виталий КОВАЛЕНКО:

Более трех веков прошло с момента выхода первой газеты в России. С тех пор пресса стала одним из важнейших звеньев, связавших в единое пространство нашу большую страну. Печатное слово не раз поднимало соотечественников на трудовые свершения и ратные подвиги. И сегодня значение периодических изданий остается неизменно высоким.

Большинство жителей края отдают предпочтение местным изданиям. И самое главное - доверяют печатному слову, ждут его. В этом - подтверждение высокого мастерства тех, чьим трудом создается ставропольская печатная периодика.

Искренне желаем вам, уважаемые корреспонденты, редакторы и издатели дальнейших профессиональных достижений. Пусть не скудеет наша земля журналистскими талантами, пусть и впрямь жителей региона радует все многообразие ставропольской прессы!

Уважаемые сотрудники средств массовой информации!

Ваш труд чрезвычайно сложен и ответственен, ведь в ваших руках - слово, одно из мощнейших орудий на земле. Мы всегда ценили и будем ценить этот труд, поскольку именно журналисты помогают простым гражданам быть услышанными властью, а власти - быть понятой для всех жителей региона. Сегодня можно уверенно говорить: средства массовой информации Кировского района являются важнейшим институтом гражданского общества, источником информации, советчиком и контролером в одном лице.

Желаем всем работникам печати нашего района интересных и ярких работ, запоминающихся журналистских материалов и неиссякаемой творческой фантазии!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ, глава администрации КМР.

Коллектив редакции газеты «Голос времени» поздравляет с Днем российской печати своих коллег ветеранов: Татьяну Петровну Трищенко, Валентину А. Левину Чернышова, Юрия Петровича Покидько, Николая Николаевича Кирылопа, Маргариту Андреевну Кретову, Галину Васильевну Жукову, Алевтину Григорьевну Помелову.

Мы от всей души желаем вам, дорогие наши, крепкого здоровья, благополучия и долгих лет счастливой жизни!

Уважаемые работники и ветераны органов прокуратуры!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем работника прокуратуры Российской Федерации.

Являясь одним из важнейших институтов отечественной правоохранительной системы, прокуратура на протяжении почти трех столетий служит надежной опорой государства, твердо отстаивая принципы законности и правопорядка.

Людей вашей профессии отличают государственный стиль мышления, самоотверженность, высокая самоотдача. И какими бы разными вы ни были, в каждом из вас есть общее объединяющее качество - всегда и во всем утверждать верховенство закона.

Пусть в этом благородном деле вам сопутствует неизменный успех! Желаем вам стойкости, новых успехов в деятельности во благо Отечества, здоровья, благополучия, счастья и душевного тепла вам и вашим семьям!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ, глава администрации КМР.

◆ 12 января - День прокуратуры

Утверждать верховенство закона

Образование и здравоохранение, соблюдение пенсионного законодательства и социальных гарантий, реализация приоритетных национальных проектов и коммунальные услуги, миграция и землепользование... Одним словом, нет в нашей жизни сферы, которую бы не контролировала прокуратура. Количество обязанностей её работников растёт и множится едва ли не как в сказке.

Конечно, есть среди них первоочередные. Сегодня на передний план вышли вопросы борьбы с коррупцией, защита прав несовершеннолетних, контроль за реализацией нацпроектов. С итогами сделанного за минувший год по всем этим направлениям мы обязательно познакомим читателей чуть позже. И, наконец, неизменный приоритет - работа с населением, защита прав каждого гражданина. Поток обращений растёт с каждым годом, и это ли не показатель важности и значимости прокурорского надзора, показатель степени доверия людей. Конечно, не все обращения оказываются обоснованными, но там, где нарушения есть, прокуратура реагирует, и нарушенные права восстанавливаются.

В этой связи нельзя не упомянуть о некоторых произошедших в прошлом году изменениях в законодательстве. Раньше прокуратура могла представлять в суде интересы лиц исключительно недееспособных. Теперь круг расширился. К примеру, пенсионеру не обязательно подавать иск самому, нанимать адвоката и нести сопряжённые с этим расходы. Сегодня его интересы может представлять прокуратура.

Она же может выступать в защиту интересов неопределённого круга лиц. Так, было предьявлено

множество предписаний в отношении нарушения противопожарной безопасности в детских садах и школах. И перемены налицо. Практически везде установлена противопожарная сигнализация, в бюджет заложены средства на устранение других нарушений.

А вот круг работников самой прокуратуры района, напротив, весьма ограничен. Их всего девять: шесть помощников, два заместителя и сам прокурор. Должность эту последние несколько лет занимает советник юстиции Сергей Филошкин.

У каждого свой круг обязанностей. Причём настолько обширный, что рабочий день, начинаясь с девяти утра, длится почти неограниченно. По крайней мере, раньше двадцати ноль-ноль редко кто уходит. Вот уж поистине: коллектив - второй дом родной.

В минувшем году, по оценке С. К. Филошкина, на славу потрудились все. Особо можно отметить помощников прокурора Алду Карпенко и Владимира Худолева. Первая надзирает за исполнением законодательства в сфере защиты прав несовершеннолетних, где объём работы просто огромен; на второго ложится основная нагрузка по делам гражданского судопроизводства. Немало обязанностей и у старшего помощника прокурора Александра Дмитриенко. Им проведена масса проверок и



Прокурор района Сергей Филошкин поздравляет с профессиональным праздником коллег и ветеранов службы и желает всем здоровья, благополучия и мира в семьях и, конечно же, новых успехов в работе.

природоохранной области и исполнении земельного законодательства, выявлены, а главное - устранены нарушения, немало должностных лиц наказаны в административном порядке. Только в 2008 году в бюджеты муниципальных образований района в немалой степени благодаря его труду поступило около семисот тысяч рублей за негативное воздействие на окружающую среду.

Нельзя не упомянуть тех, кто на протяжении разных лет работал в прокуратуре района. Это Юрий Соколов, Владимир Гришапов, Валентина Бочарова, Зинаида Рубанова, Владимир Ульянов. С ними и сегодня поддерживается тесная связь.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Мастерство на всю жизнь

В своё время, когда Саша был маленьким, ему тоже попался такой учитель, каким сегодня он стал сам. Увлечённый и увлекательный. К которому приходят не только на уроки, но и после них, когда не обязывает ничто, кроме веления сердца. И желания научиться, стать умельцем.

Собственно, кружок так и называется - «Умелец». И хотя станки в кабинете технологии для мальчиков Фазаненской школы есть всякие - шлифовальные и сверлильные, фрезерные и заточные, - Александр Светличный предпочитает те, которые предназначены для работы по дереву. Оно, в отличие от металла, тёплое и живое. И техника выбрана соответствующая: всё собирается без единого гвоздя.

Салфетницы и вазочки, подставки для телефонов и пахальных яиц, карандашницы и рамки для фотографий, книжные полки и самолёты, жуки и стрекозы... Чего только не делают мальчишки своими руками! И всё лёгкое, ажурное, почти кружевное. Такое оно и есть - художественное выпиливание по дереву.

«Выпиливают лобзиком». Фра-



за из детства, из ностальгических для многих советских времён. Оказывается, сегодня она тоже актуальна! Учатся работать и пилками, и ножовкой. А фанеру покупает сама школа.

На этом снимке с преподавателем два ученика, два Кирилла, Семакин и Столярчук. Сначала детали через кальку наносятся на материал, потом выпиливаются

изнутри, собираются снаружи, кропотливо обтачиваются маленьким напильником, лакируются. Чем больше мелких деталей, тем сложнее. К примеру, свою стрекозу первый из Кириллов делал около трёх недель. Но тут времени не жалко. Ведь мастерство останется с этими мальчишками на всю жизнь.

(Соб. инф.)

◆ Позаботьтесь о своем здоровье

Неблагоприятные дни в январе: 13, 15, 17, 18, 20, 23, 30.



Их забывать нельзя

Наступивший год - год 65-летия Великой Победы. И сегодня мы уже можем подвести итоги акции «Никто не забыт, ничто не забыто», проводимой Кировским центром обслуживания населения в истекшем году.

В течение всего года сотрудники центра чествовали наших уважаемых ветеранов, выбирая для этого знаменательные даты битвы Великой Отечественной и праздничные дни родов войск.

В ходе акции поздравления на дому, приветственные адреса и небольшие подарочные наборы на общую сумму 17 тысяч рублей получили 282 ветерана. За помощь в проведении акции хочется поблагодарить администрацию города, руководителей ОАО «Хлебная база» и «Сортсеменовощ», ООО «Терра», «Кавказ», «Арго», «Нептун», «Луч», КСП «Староавловское», владельцы магазинов «ТВ-плюс», «Трёхгорка» и «Уют», а также частных предпринимателей

В. Металлиди, А. Нестеренко, К. Таусулаева.

Среди тех, в чей адрес обращались слова искренней благодарности, были и участники прорыва блокадного кольца Ленинграда, и те, кто отстоял Москву. Многим из ныне живущих в Кировском районе ветеранов пришлось оборонять и освобождать родной Кавказ и окружать армию Паулюса под Сталинградом. Наши земляки были участниками Курской битвы, прошли с боями поля Украины и болота Белоруссии, освобождали Одессу и Крым. Прибалтику и страны Европы, брали Кёнигсберг и Берлин и завоёвывали долгожданный мир на сопках Японии. И неважно, кем они были - артиллеристами или разведчиками, сапёрами или танкистами, наводчиками орудия или медсёстрами в санитарных поездах, - все они выполняли тяжёлую солдатскую работу - защищали Родину, и все заслужили признательность и память.

Надежда ВОРОНКОВА.

Школа, которой могло не быть

Мы, как в страшном древнем проклятии, живём в эпоху хронических перемен. Нескончаемые реформы идут сплошным потоком, и доходит до того, что, кажется, никто уже и не представляет, до чего же, собственно, мы хотим «дореформироваться» в конечном итоге.

Пару лет назад всё в том же реформаторском пафосе вполне серьёзно заговорили о том, что сельские малокомплектные школы надо сокращать. Дескать, они и невыгодны, и нерациональны, и знаний таких не дают. А пусть-ка дети едут в соседние населённые пункты в межшкольные комбинаты.

Я не знаю, есть ли у этой идеи экономическое зерно. Но даже если есть, очень надеюсь, что она будет забыта бесповоротно

не в «учреждение», а в обжитой уютный дом, порог которого переступают с радостью.

Это самая молодая школа района – Фазанненская. Первого сентября 2007 года она открылась как девятилетка, но уже в следующий учебный год вступила «полноправной» средней школой, а в этом учебном году у неё будет свой первый выпуск.

«Волнуемся, – признаётся директор школы Ольга Крышканина. – Выпуск станет экзаменом для всех нас. Мы уже провели пробный ЕГЭ, наметили, над чем надо работать. В классе 12 человек, поэтому открыть профили мы не можем. Но для каждого ученика мы создаём индивидуальные траектории обучения. Ребята назвали свои интересы: физика и химия, исто-



В кабинете у директора.

остался обделённым), то всё остальное...

Когда в классе от 10 до 20 человек, а на всю школу их меньше полтора сотен, каждый из них – как на ладони. Тут попробуй не приготовить домашнее задание или уйти с урока – не получится! «Каждого мы знаем, видим – это очень дисциплинирует, – подтверждает Ольга Ивановна и делает вывод: – Маленькая школа – это здорово!»

И прежде всего тем, что сами отношения между учителем и учениками здесь другие: с одной стороны, более близкие, с другой – более уважительные. Наверное, когда ты видишь учителя не только 45 минут на уроке, иначе и быть не может.

Здесь очень развита система дополнительного образования. Раньше поселковые ребяташки были практически лишены такой возможности: школа в другом посёлке, время на дорогу, да и уроки учить когда-то надо. Теперь так и хочется сказать: дорвались. В школе действуют 16 кружков, где учат резать по дереву и плести из бисера, играть в шахматы, волейбол и баскетбол, петь соло и хором, рисовать и делать картины из соломы. Любители экстрима и дальних походов занимаются в туристическом кружке «Поиск». Но и этим планы взрослых не ограничиваются. Если удастся сделать ремонт в подвале, откроют тренажёрный зал, сами тренажёры уже есть.

«Школа вдохнула новую жизнь в наш посёлок, – говорит заместитель директора Юлия Коломойцева. – И не только потому, что люди поверили: раз открывают

школу, значит, есть перспективы. Родители стали гораздо чаще и охотнее бывать на всех мероприятиях: они приходят посмотреть на своего ребёнка».

Хочется вспомнить профессора Московского университета Сергея Рачинского. Возглавляемая им школа в селе Татево Смоленской губернии была самой что ни на есть малокомплектной: в разные годы в ней училось от 50 до 70 человек. Ученики свободно рассуждали о достоинствах поэзии и музыки, писали без ошибок, пели по нотам, играли в шахматы, занимались живописью. Из школы вышло несколько знаменитых художников... Это я не к тому, что уровень достижений Фазанненской школы должен быть абсолютно таким же. Просто Сергею Александровичу тоже приходилось отстаивать «малость» своей школы.

«Пока существует хоть какая-то школа, пока в ней обучаются десять человек – стоит село», – говорит один из руководителей департамента образования Краснодарского края. А мне хочется добавить: посмотрите на детей небольших сельских школ. Они другие. В маленькой школе меньше вероятность затеряться в толпе. И «правильный воздух» в ней, как правило, почему-то чище.

Новая школа дала 35 рабочих мест. Когда она открылась, в ней было 96 учеников, сегодня – 143. Первый раз в первый класс набрали всего четыре ученика (сейчас их в этом классе девять), теперь вот уже второй год подряд набирают по 17. Оксана ВОРОПАЕВА.



В 11-м уроке географии. У Тамиры Степановны Жариковой не любить этот предмет невозможно.

и окончательно. По той простой причине, что мне хочется, чтобы у моего ребёнка был школьный двор, а в нём – тополя или каштаны, которые он будет вспоминать и двадцать, и сорок лет спустя. Чтобы его воспринимали не просто как механизм, который требуется «от» и «до» начинить знаниями. Чтобы он учился в классе, где не сорок учеников, а вдвое меньше.

Такая школа у нас в районе есть. В ней очень красивый двор, необыкновенно уютные классы. Я не знаю, что именно создаёт такое ощущение – небольшие раздевалки, сменная обувь в каждом классе, обои и занавески, с любовью и фантазией оформленные стены, обилие цветов, – но кажется: ты попал

рия и обществознание, – и после уроков посещают элективные курсы».

Пожалуй, на «профилях» минуты и заканчиваются, и начинаются плюсы. В школе прекрасно оборудованные кабинеты физики, химии, биологии, географии, русского языка и литературы – со всеми картами, пособиями и прочим, о чём только может мечтать учитель. В классах технологии для девочек стоят газовая плита и швейные машинки, для мальчиков – деревообрабатывающие и прочие станки. А лингафонный кабинет, наверное, единственный в районе. Но если тут делаем существенную «скидку» на новизну и подарки к открытию (только до кабинета ОБЖ руки не дошли, и он так и

Комитет Ставропольского края по торговле и лицензированию отдельных видов деятельности.

ВНИМАНИЕ!

Обнародование решения Совета Кировского муниципального района Ставропольского края от 25 декабря 2009 года № 129 «О внесении изменений в решение Совета Кировского муниципального района Ставропольского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности» проводится путем размещения указанного акта на информационном стенде в здании администрации района с 30 декабря 2009 года.

Глава Кировского муниципального района Ставропольского края С.В.ВИННИКОВ.

Из зала суда Воспитание жестокости

Помните популярный фильм с названием «Воспитание жестокости у женщин и собак»? Оно всплывает невольно, когда думаешь о судьбе, подобной этой...

Галине всего 25. Но, несмотря на столь молодой возраст, горя она хлебнула с лихвой. Вышла замуж как будто по лобу. Родила ребёнка. Однако очень скоро выяснилось, что у мужа на первом, да и на втором месте только одно – водка. Официально не разводясь, ушла. Надеялась: не все же «одним миром мазины», найдёт лучшего, и всё будет хорошо.

Поначалу так и вышло. Но... Длилось счастье недолго. Новый избранник тоже стал попивать. Выпив, менялся совершенно: устраивал сцены ревности, скандалил, а в довершение всего бил. Идти было некуда, и женщина терпела, находя слабое утешение в том, что трезвый – золотой человек.

В тот вечер он в очередной раз «сорвался». Приняв на грудь изрядное количество горячительного, стал приставать к сожительнице, которая уже легла спать. Его не остановили ни мольбы, ни присутствие ребёнка. Ставив женщину с кровати, он начал её избивать. Попытки защититься не увенчались успехом, так же, как и призывы к разуму и совести. Нащупав на столе нож, в полном отчаянии Галина ударила озверевшего сожителя в грудь. Удар повредил жизненно важные органы, и от потери крови мужчина скончался.

В судебном заседании Галина сказала, что убивать не хотела, а только оборонилась. Тщательно изучив материалы дела, суд пришёл к выводу: в момент нанесения удара подсудимая находилась в ситуации, угрожающей её здоровью. А это уже совсем другая статья – убийство, совершённое при превышении пределов необходимой обороны. Приговор – два года лишения свободы условно с таким же испытательным сроком.

Государственный обвинитель с таким решением не согласился, посчитав его слишком мягким. Приговор был обжалован. Однако краевая судебная коллегия по уголовным делам оставила вердикт районного суда в силе.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, руководитель пресс-службы райсуда.

Сообщает пресс-служба губернатора

Праздники обошлись без ЧП

Период новогодних и рождественских праздников завершился для Ставрополя без чрезвычайных происшествий, – такой итог выходным подвел губернатор Валерий Гавевский на первом в 2010 году рабочем совещании руководителей краевых органов исполнительной власти.

Положительно оценив деятельность коммунальных, правоохранительных и других «дежурных» служб в праздничные дни, глава региона дал ряд поручений в связи с инцидентом на одной из торговых точек в Железноводске. По предварительной информации, произошедшее накануне возгорание связано с газобаллонным оборудованием, которым был оснащен объект. Ответственным краевым структурам поручено разобраться в ситуации. Пятеро пострадавших в настоящее время уже выписаны из больницы.

На совещании прозвучали некоторые итоговые

показатели 2009 года. В частности, первый заместитель председателя краевого Правительствa Юрий Белый сообщил, что несмотря на трудности прошедшего года, в ставропольскую пашню было внесено на 10 тысяч тонн удобрений больше, чем в предшествующий период.

Оптимистичен для ставропольской туристической вывед, сделанный специалистами поисковой системы Скайсканнер (www.Skyscanner.ru). В составленном рейтинге наиболее популярных у россиян туристических маршрутов TOP-50 курорты Кавказских Минеральных Вод заняли 44-е место, опередив такие, напри-

мер, излюбленные туристами места, как Стокгольм и Майами. Специалисты поисковика считают, что именно эти 50 направлений будут пользоваться наибольшим интересом среди российских туристов в 2010 году. Руководитель администрации Кавминвод Виктор Вышинский поделился планами привлечения отдыхающих из восточных регионов страны, где в ближайшее время будет организована широкая презентация возможностей КМВ.

Получила звучание социальная тематика. В частности, краевой вице-премьер Геннадий Зайцев сообщил, что в этом году уже не будет пенсий ниже прожиточного минимума и для более чем 61 тысячи ставропольцев пенсия увеличится до 4 515 рублей – утвержденного минимального порога.

Обсуждены другие вопросы.

